



# 社区义诊送健康 真情服务暖人心

多社区组织开展义诊活动,把健康送到居民身边

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李晓敏 王倩 张阿媛 孙永娟 摄影报道)为丰富居民保健养生知识,倡导科学、文明、健康的生活方式,连日来,多社区组织开展义诊活动,把健康送到居民身边,普及健康知识,树立健康理念,提高居民健康水平。

奇中社区党委、奇中社区新时代文明实践站联合成友中医院开展“中医义诊进社区 贴心服务暖民心”健康义诊活动,包括中医把脉、面诊、中医知识讲解、减肥指导等项目。中医医师认真细致地为居民诊疗,指导居民正确认识自身疾病,并结合他们的生活习惯讲解一些中医调理和预防保健养生知识,帮助居民养成健康的生活方式和生活习惯。此次义诊活动,让居民在家门口就能享受到中医专家的高水平诊疗服务,帮助居民提高生活质量。

迎东社区联合奇山医院、肺科医院、烟台市卫生健康综合服务中心等“双报到”单位及快乐红心艺术团开展“送健康”义诊活动。活动现场,奇山医院和肺科医院的专家耐心为居民量血压、测血糖,提供疾病诊断和健康咨询服务,并根据每位群众的身体状况予以详细解答,提出合理化治疗方案和健康指导。除此之外,市卫生健康综合服务中心还为居民发放200余份健康养生宣传材料,提醒大家在日常生活中要善于运用养生方法,注重疾病预防,定期进行体检,做到早



发现、早治疗、早康复,有效避免疾病的发生。

民生社区联合社区卫生站开展义诊活动,为居民提供健康宣教、医疗保健及免费量血压等服务,向居民传递“居民至上,健康第一”的服务理念。活动现场,

志愿者们尽职尽责为前来体检的居民答疑解惑,普及预防、保健、饮食、用药等方面的知识,同时为居民讲解定期体检的重要性,号召居民勤体检、多运动、注意身体健康。此外,对参加健康体检的居民均建立详细的健康档案,以便后期访问,跟踪治疗。现场居民纷纷表示,在家门口就能享受到健康医疗服务,真是太好了。

前进路社区整合优质医疗资源,邀请万华医院各科室专家志愿者走进社区,为居民开展义诊活

动。万华医院的专家志愿者们带来先进的医疗器械,为居民检测甲状腺、测量血压血糖等项目,专家根据现场检测结果,有针对性地给出诊疗方案和用药建议,耐心解答居民的疑虑。来问诊的吴大叔高兴地说:“这次义诊活动办得太及时了,平时身上的小毛病懒得去医院,这次专家来到家门口,把我的小毛病全给看了,这下我就放心了。”下一步,社区将更加贴近居民生活,根据居民需求,提供精准化服务,不断提升辖区居民的幸福感和健康水平。

的不愉快和委屈都说出来,再晓之以理,动之以情,提醒遇到问题要学会换位思考。在大家的耐心劝解下,双方都对此次调解表示满意。

解决矛盾是根,为民服务是本。下一步,厚安社区将继续为居民办实事,及时化解邻里间的纠纷矛盾,让邻里间更加和谐,不断增强居民的获得感、幸福感。



## 厚安社区调解邻里烦心事

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙晓飞)俗话说:“远亲不如近邻”,但日常生活中,邻居之间磕磕碰碰在所难免。近日,厚安社区书记、居委会主任、网格员、楼长和社区民警,共同对居民邱大姨和周大姨两家的邻里纠纷进行调解。

厚安社区三道街属于老旧小区,房屋隔音普遍较差。前几天,

三楼邱大姨和女儿来到社区找网格员,说怀疑楼上住户周大姨晚上故意制造噪音,自己都没办法休息,孩子跟楼上邻居沟通过,但效果不理想。网格员立即去周大姨家里了解情况,周大姨也很委屈,说每天晚上她都早早休息了,根本没有声音,楼下邻居每次敲门都是气势汹汹,邻里邻居的自己也很烦恼。为此,两家闹了不少意见,彼

此都希望社区能介入调解处理这个问题。

社区里多是这些“鸡毛蒜皮”的小事,但处理不当也会变成“大事”,影响邻里关系,影响小区和谐。了解到两家的情况后,社区立即开始组织调解工作,由社区书记牵头,网格员、楼长和社区民警一起,将当事双方约在一起,先让双方畅所欲言,把长时间积攒

的不愉快和委屈都说出来,再晓之以理,动之以情,提醒遇到问题要学会换位思考。在大家的耐心劝解下,双方都对此次调解表示满意。

解决矛盾是根,为民服务是本。下一步,厚安社区将继续为居民办实事,及时化解邻里间的纠纷矛盾,让邻里间更加和谐,不断增强居民的获得感、幸福感。

## 将党的声音送到基层一线、群众身边

东山街道深挖用活辖区资源,积极探索新路径传播党的创新理论

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李嘉龙)为推动党的创新理论飞入寻常百姓家,东山街道充分发挥省级理论宣讲基地作用,深挖用活辖区资源,积极探索新时代基层理论宣讲新路径,依托“老干部宣讲团”“社区干部宣讲团”“网格员宣讲团”等15支宣讲队伍,让宣讲走进社区、学校、企业、背街小巷,将党的声音送到基层一线、群众身边。

整合辖区理论宣讲工作骨干力量,建立街道、社区、网格员三级理论宣讲员队伍,织密织牢基层理论宣讲网络。街道整合辖区离退休老干部组成的“东山老干部”宣讲团,发挥老干部思想素质高、政治定力强、理论水平好的优势,面

采取互评互助、以老带新、师徒结对等方式,推动宣讲员队伍共促进、共提高。各社区党委结合实际、因地制宜,多措并举加强培训力度、提升宣讲员素质。例如,充分利用专题辅导报告会、业务培训、主题党日、理论学习、志愿服务等契机,加强对理论骨干进行锻炼提升,着力打造一批政治过硬、本领高强、求实创新的宣讲人才,为后续搞好基层理论宣讲打下良好基础。

以“专职与兼职相结合、部门与基层相结合、理论骨干与技术骨干相结合”的原则,从辖区领导干部、党务工作者、模范人物、退休老干部优秀志愿者中,选拔有水平、有能力、有精力且乐于奉献的同志,设置多个宣讲分队,初步构建“专家学者

讲理论、领导干部讲政策、退休党员讲党史、先进典型讲事迹、普通群众讲故事”的基层理论宣讲格局。同时,各宣讲队伍根据受众对象的不同及时调整宣讲稿件,采取互动式、研讨式、对话交流式等多种形式,不断丰富理论宣讲手段和方法,切实使干部群众有兴趣、坐得住、听得懂、记得牢,增强理论宣讲工作的吸引力和感染力。

下一步,东山街道将扎实开展理论宣讲进机关、进企业、进学校进社区、进网格活动,结合基层需求安排宣讲主题,让基层单位按需选题。同时,对重要的理论宣讲课题印发宣讲提纲,规范宣讲要求,保证党的理论方针政策及党的重大决策部署及时、准确宣讲。

## 奇南社区集中清理背街小巷乱堆乱放

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张怡 牟村)为进一步改善辖区人居环境,近日,奇南社区党委新时代文明实践站联合党员“双报到”单位区委党校开展背街小巷乱堆乱放集中清理整治活动。

活动当天,区委党校下沉党员干部志愿者们进行简单分工后,在社区网格员带领下对整体辖区环境卫生全面清理。首先针对奇山中街41号楼南一堆枯树枝和奇山西街26号楼后废弃旧家具进行集中清理。其他人则是带上手套、垃圾袋、夹子等工具,来到辖区几处绿化带和街道捡拾垃圾、清理野广告。活动中,志愿者们有的用夹子夹起烟头,有的用刮刀刮野广告,有的清理垃圾,经过一个上午的辛勤劳动,大家将一个个卫生死角彻底清理干净,整个社区焕然一新。

通过此次环境卫生集中清理活动,为进一步推进背街小巷老旧小区环境卫生综合整治工作奠定了坚实基础,在辖区内树立起文明、干净、整洁的新风尚,营造人人参与的良好氛围。

## 西海岸社区迎接翡翠社区观摩交流

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘宇)为进一步稳固党建品牌建设,发扬五星党支部的风范,近日,毓璜顶街道翡翠社区到西海岸社区观摩,互相交流学习。

观摩过程中,西海岸社区全程讲解,带领“兄弟”社区参观“候鸟之家”党建品牌大厅、志愿服务项目长廊、文化讲堂区、文体活动区、谈心谈话区以及党群会议室。西海岸社区以“归守计划”作为主题亮点,详细叙述从社区工作者队伍到不同群体志愿力量如何为候鸟型居民提供人居环境、矛盾纠纷、基层治理的幸福家园保障服务,并把这些工作思路发散为一面面有故事的、层层递进的展示墙,边走边向大家娓娓道来,社区相关负责人互相发表见解,取长补短,探讨幸福家园治理的新模式。

下一步,西海岸社区将以观摩学习为契机,借鉴先进社区的工作理念和方式,同时把自身优势与经验分享给其他社区,以五星党支部为引领,着力构建幸福家园的新格局,增强辖区人民群众的幸福感。

## 慎礼社区组织召开网格楼长会议

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 鞠晓丹)为进一步提高社区网格化管理水平,加强楼长队伍建设,强化网格队伍管理和建设,充分发挥楼长在社区治理中的带头作用,近日,慎礼社区以网格为基础,组织召开网格楼长会议,参会楼长达到90余人。

会上,各网格员们对楼长对社区工作的支持和帮助表示感谢,并对工作积极的楼长给予表扬。会议对新形势下的社区治理工作进行讲解,对网格化治理、文明典范城市创建等进行详细阐述,强调“楼长”是社区治理中非常重要的骨干力量,让楼长们充分了解社区工作内容,熟知网格化管理体制,进一步激发楼长的责任感和归属感。

今后,慎礼社区将不断延伸服务触角,做实、做细、做精网格员+楼长工作,助力全区基层社会治理更精细、服务更精准、群众更满意。